

穗登革熱病例急速上升

9月屬發病高峰 提醒市民做好防蚊措施

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，日前，國家衛生計生委發通知要求各地加強登革熱防控工作。廣州市疾病預防控制中心表示，今年廣州共已發現47登革熱病例，8月新發病例比7月明顯增加，其中荔灣區茶滘街就發現超過10例；今年本地病例達到27例，已超過了外地輸入病例，均為輕症。按照規律9月是廣州登革熱發病高峰，市疾控中心提醒市民注意及時清理家居和社區中的積水，中秋、國慶若到東南亞等疫情較嚴重地區旅遊，應做好防蚊措施。

本月5日，國家衛生計生委發通知，要求各地加強登革熱防控工作。7月以來，廣東、雲南等地相繼發生登革熱疫情，全國病例數較去年同期明顯增加。衛計委要求有關部門省份保持高度警惕，及時採取有效應對措施，防範疫情輸入、擴散。

新發例未超去年同期水平

廣州市疾病預防控制中心表示，8月份廣州新發登革熱10多例，比起7月份只有個位數的新發病例明顯增加，但並沒有超過去年同期水平。市疾控中心副主任楊智聰稱，8月份新發的病例主要

是在荔灣區的茶滘街，有超過10例本地病例。他說，雖然這些病人都來自相同的街道片區，但並非來自同一家庭或同一單位，所以不能說是聚集性病例。

目前，廣州今年共發現47例登革熱病例，其中20例輸入性病例大部分來自東南亞，也有來自與廣州臨近的城市；本地病例今年發現了27例，已超過了外地輸入病例，按照以往規律本地病例會繼續增加，佔到總病例數的大部分，因此市民應注意家居、社區衛生，及時清理積水，以免給蚊媒產卵、繁殖創造條件。

楊智聰提醒，目前來看廣州登革熱病例數比去年同期少，但是不能掉以輕



■白紋伊蚊——登革熱的病媒蚊。
■廣州相關人員在噴灑滅蚊煙霧。 資料圖片

心。按照往年規律，9月份是廣州登革熱的高峰月，11月份的時候才會出現登革熱的減少。

日出後日落前2小時為叮咬高峰

預防登革熱的關鍵是預防蚊子叮咬。

登革熱是通過蚊子叮咬傳播，而傳播登革熱的白紋伊蚊（俗稱花腳蚊）一般是白天活動，且全天都能叮咬，日出後及日落前的兩小時是其叮咬高峰時間。此時不論在室內還是室外，應在皮膚裸露部分塗防蚊劑。

電梯開門踏空 深圳女墮斃

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）深圳再發生電梯「殺人」事故。一名41歲的女清潔工因電梯開門後沒有察覺前方沒有電梯廂，一腳踏空從16樓掉到2樓。送院搶救無效死亡。這已是深圳今年發生的第二起電梯「殺人」事故。

事故發生在寶安區福永街道尚園小區，事發大樓共16層，當時清潔工正在16樓擦拭電梯門，在未觸碰任何按鈕的情況下，電梯門突然打開，但開門後並無電梯廂，清潔工順勢從16樓掉下2樓。事發後該名清潔工被送至醫院，搶救無效死亡。

據小區居民介紹，該樓層的電梯經常發生「滑梯」現象，居民多次向小區管理處投訴。該小區管理處表示，電梯是「深圳市富士佳電梯有限公司」代理維修維護。現時，相關部門正跟進查明事故原因，結果將會在2—3個工作日內公佈。

另一事故發生於今年5月15日，深圳一名醫院24歲實習護士頭部被夾斷，當場死亡。

環保部稱「擁堵費」屬虛構

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）內地媒體近日廣泛報道由環保部牽頭的「交通擁堵費細則」有望下周出臺，可能在全國範圍內實施的消息，但環保部昨日澄清說，有關消息不屬實。

據內地媒體報道稱，在近日召開的一個中國汽車產業發展論壇上有最新消息顯示，國家的空氣行動計劃將於下周公佈，包括擁堵費（大幅提高停車收費等）在內的多項分解任務將在全國範圍內施行，排污費也有可能施行。擁堵費細則或下周出臺，可能在全國範圍內施行。

環保部昨日向媒體明確表示，關於擁堵費細則下周公佈可能在全國範圍內實施的消息是不實消息。

中科院破解H7N9感染人奧秘

香港文匯報訊 據《新華社》報道，中科院表示，該院高福課題組在H7N9禽流感病毒感染人的跨宿主傳播機制研究上取得新突破，闡明了H7N9禽流感病毒感染人的原因。該研究成果在《科學》雜誌上發表。

研究發現，安徽株既能結合禽源受體，又能結合人源受體，上海株卻偏偏好地結合禽源受體。這充分解釋了安徽株由於獲得人源受體的結合能力，使其具備了在人群中普遍流行的可能性。

研究人員推測由於H7N9病毒仍然具備強結合禽源受體的能力，而人呼吸道上有很多帶禽源受體的黏液素束縛住了病毒的擴散，使得H7N9病毒無法有效傳播。

杭州西湖景區現「牛奶河」

香港文匯報訊 據中新網報道，杭州西湖景區內虎跑路附近一溪流，在8日漂浮出大量奶白色不明物體，且味道刺鼻。目前，杭州市政部門已在着手處理，並表示已找到污水源。

據網友報料，8日上午騎車路過杭州景區虎跑路，騎至接近虎跑公園景區時，突然聞到臭氣，越騎臭味越甚，尋蹤這股惡臭，原來來自路邊小溪。

隨後，記者到事發地核實，就在虎跑公園對面，看到路邊的溪流漂浮着大量奶白

色不明物體，斷斷續續近一公里長。

污水管道滲漏致污染

據西湖風景名勝區市市政市容管理辦公室主任楊愛娟表示，經調查發現，是滿覺隴村的管道與虎跑路上大的污水管道接管的地方有所滲漏，導致污水滲漏到電力井內。

「現在我們想辦法把管道銜接的地方銜接好，不讓其滲漏，再把原來管道內的污水清除乾淨，」至於溪流上漂浮的

白色物體，楊愛娟表示還不清楚，需要經過環保部門的檢測。楊愛娟說，「是在8月20日左右發現這邊有污染的情況。」

虎跑泉位於西湖西南大慈山的白鶴峰下，以泉水甘冽醇厚聞名，有「天下第三泉」之稱，「龍井茶葉、虎跑水」更是被人稱為「西湖雙絕」。因虎跑泉水甜，不少杭州人多年來保持着拎着大桶小罐到虎跑泉取水的習慣。至於該溪流的污染是否會影響到虎跑泉水，市政部門表示目前暫不清楚。



■杭州虎跑公園對面的溪流上，漂浮着大量奶白色不明物體，斷斷續續近一公里長。 中新網

祝賀

香港文匯報創刊六十五周年

